

新学期开启 校园“迎新”起航

今秋全市9所中小学校全新启用 为区域教育发展注入新动能

新学期，岛城优质教育资源“上新”，一批兼具实力和颜值的新学校、新校区、新校舍建成启用，将为学生提供更优质、多元的学习生活环境，进一步推动我市基础教育优质均衡发展。记者从市教育局了解到，2025年秋季学期，全市共有李沧区青岛五十八中附属实验学校、城阳区凤凰山学校、胶州市温州路实验学校、高新区第二实验初中等9所中小学校启用，将提供学位1.94万个。

五十八中附属实验学校亮相

青岛五十八中附属实验学校是李沧区今年新启用的一所九年一贯制学校，坐落于毕节路11号，占地72.6亩，建筑面积44691平方米。学校配备现代化的教学楼、图书馆、报告厅等教学场馆，风雨操场、400米跑道标准操场及篮球场、排球场等运动场馆，全力保障学生便捷、舒适的学习与生活。该校的启用，将有效扩增区域优质教育资源供给，稳步提升青钢片区的教育综合水平。

据了解，学校纳入青岛五十八中教育集团管理，以青岛五十八中先进办学理念为指引，共享优质教育资源，推进学校高起点办学。师资方面，学校现有高级教师9人，区教学能手12人，市教学能手3人，市学科带头人1人、省特级教师1人，教师团队经验丰富、业务精湛。学校将因地制宜打造特色课程和特色活动场所，注重培养学生的创新思维和实践能力，为学生的个性化发展搭建平台。

作为一所新建成学校，青岛五十八中附属实验学校充满活力与发展潜力。学校将不断探索创新，为学生的成长和发展创造更加优越的条件，努力打造成一所“学生喜爱、教师幸福、家长满意、社会认可”的现代化优质学校。



学生期待在青岛六十三中北校区书写成长新篇章。学校供图



青岛五十八中附属实验学校迎来首届新生。学校供图

六十三中北校区迎新启程

8月31日，青岛第六十三中学迎来七年级新生报到日，全新启用的北校区首次迎接新生。青岛六十三中北校区位于月龙峰路80号，规划48个教学班，主体建筑包括教学楼、体育馆、食堂等。该校区打破传统行列式布局模式，

采用功能复合的回字形布局，将教学区置于整个校园的中心位置，方便学生更快捷地到达各个附属功能区。

今年，青岛六十三中七年级共24个班，新生全部在北校区就读。学校南北两个校区实行分级部办学、一体化管理，确保教育资源高效整合与统筹。

清晨，校领导早早守候在校门口，

毕业11年后，她穿着警服回母校讲安全课

青岛市公安局市南分局女警李研走进大学路小学授课

本报8月31日讯 8月31日上午，青岛大学路小学的一间大教室里，民警李研正在讲台前盯着大屏幕，熟悉着自己精心制作的安全教育课件。

2014年，李研毕业于大学路小学。2024年夏天，李研从山东警察学院毕业后，通过招考成为了市南分局的一名社区民警。“我们管辖和服务的社区里，有一条樱花大道，每年春天有很多人来打卡。派出所经常在那里搞反诈宣传。”李研称，她也参加过多次相关活动。

2025年秋季开学季，市南分局举行了“‘回’家护母校，警察学长学姐开讲送平安”活动，让在市南区念过小学的青年民警给孩子们讲安全课，李研毫不犹豫地报了名：这样既可以让孩子树立安全意识，也可以再回母校看一看。

8月31日上午8时许，走进母校大学路小学大门后，李研惊喜地发现，操场上铺上了绿色的人工草皮。“小时候觉得这些门好大，现在长大了，感觉小多了。”李研笑着说，她刚才遇到了教过自己的老师，老师盯着她看了好一阵，却没敢认，身着警服的李研自我介绍后，老师非常激动。

“十多年前，我和大家一样在这所学校读书；现在，我穿着警服回来，想以‘学姐’的身份跟学弟学妹们聊聊‘怎么保护好自己’。”上午9时许，在多媒体教室内，



女警李研讲课时向孩子们提问。

李研的一番开场白，瞬间拉近了与90多名学生的距离。“校友+民警”的双重身份，让李研的安全宣讲自带“亲切感”。

因为课程的主要内容是“网络安全”，学生们举手提问时，大数据、AI换脸、屏幕共享等词语频繁出现。为此，李研早有准备。她的安全课不同于传统的“照本宣科”，她结合日常工作中处置过的未成年人被诱骗刷礼物、赠送主角装备和“皮肤”骗局、网上陌生人员搭讪等真实案例，用“讲故事+情景模拟”的

方式，拆解防范网络诈骗、网络暴力等安全知识点。“如果陌生人说‘加微信可低价换游戏皮肤’，该做什么？”她抛出问题后，学生们纷纷举手抢答，课堂气氛热烈。对于回答正确的小学生，李研给他们送上了市南分局的文创纪念品。

“她讲的案例就像发生在身边，孩子们听得比平时上课还专注。”一名旁听的教师为李研的安全课点赞。他认为，“校友民警”李研用执法中亲身经历的案件举例，还附上了情景模拟，孩子们不仅听得懂，还愿意主动讨论，效果远超预期。

“以后网上有人加我联系方式，我肯定不随便加！”“以后玩游戏，时间不要太长，我也不再点进直播间了。”“玩游戏的时候，有客服声称低价卖‘皮肤’，那些都是骗子。”小学生纷纷表示。

“姐姐，你以前也在这个教室上课吗？以后还会来给我们讲课吗？我长大了也能当警察吗？”面对学生们好奇的提问，李研笑着一一回应。“只要你们需要，我随时回来当‘安全辅导员’。”“小妹妹，好好学习，我在公安局等你。”

“这是我人生的起点，我在这里打好了基础。”李研感叹，在这里养成的爱学习、守纪律的好习惯，让自己非常受用。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道）

微笑迎接新生及家长，指引入校路线。各班班主任带领新生走进崭新的教室，并组织首次班会，引导学生们逐一进行自我介绍。同学们对即将到来的初中生活充满憧憬，期待在这里书写成长新篇章。

七中德县路校区焕新回归

新学期伊始，步入青岛七中德县路校区的初一学子们倍感兴奋——这座具有近百年历史的校园经历改造后，于本学期正式回归启用，在传承深厚底蕴的基础上，以创新为翼、幸福为基，全面筑牢学生成长阶梯。

记者了解到，七中德县路校区今年设立初一级部，共14个班级；太平路校区则设有初二和初三级部，共24个班级。漫步德县路校区校园可以看到，重建后的北楼基础设施显著提升。新建可容纳300人的多功能报告厅，能同时满足500人就餐的食堂，全面推行每班36-38人的小班化教学模式，为学生提供更加精细化的学习与生活保障。除此之外，学校在软硬件方面实现全面升级，为孩子的全面发展护航。

在教学环境方面，学校着力构建“数智课堂”。教室内配备光能黑板，表面采用液晶书写膜，长时间观看眼睛不疲劳。黑板可与大屏同步，方便教师将电子笔记、微课视频等内容实时分享给学生与家长。

课程空间也呈现多样化特色。地方课程实验室配备物理、生物、信息技术等功能实验室，充分满足地方课程实施与学生核心素养培育需求。校本课程方面，学校依托国防教育展厅开展校馆合作，引入青岛市文化馆、科技协会、音乐协会工作室等优质资源，打造浸润式学习环境，助力学生涵养品格、提升综合素质。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 张琰

开学第一课 开讲抗战历史

青岛仁爱学校开学典礼设置“红色教育环节”

本报8月31日讯 8月31日上午，青岛仁爱学校以“少年立志 强国有我”为主题，举行了2025-2026学年第一学期开学典礼，共同开启新学期的美好篇章。

作为市北区唯一一所公办特教学校，今年，青岛仁爱学校入学新生数量创新高，同时也有部分新老师加入。现场，新进入该校的新教师们纷纷上台进行自我介绍，从姓名、任教科目，到独特的教育理念、对学生的暖心寄语，无不彰显着对教育事业的热爱与期待。随后，学校校长王本强手持毛笔，蘸取鲜红的朱砂泥，轻轻点在每位新同学的眉心，为孩子们的校园生活送上美好开端。

为厚植师生红色情怀，典礼特别设置“红色教育环节”。老师结合PPT、抗战纪录片段及历史图片，生动讲解了抗日战争胜利的历史意义，讲述了抗日英雄的感人事迹。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）